



上海两会特别报道

2012年1月11日 星期= 责任编辑/任湘怡 视觉设计/黄 频



城市发展似长跑 调整节奏再冲刺

-5 位港澳委员眼中的上海转型发展

他们是一群特殊的市政协委员——港澳委员。每年,他们频繁来往于沪港、沪澳两地,既对上海怀有深厚的感情,同时也有跳出上海看上海的眼光。多年委员生涯,他们提出的许多提案和建议,对上海的发展产生了许多不小的影响。

昨天,记者采访了5位港澳委员。他们惊叹于上海发展的速度,同时也在思考:上海的未来 应该如何发展,上海的创新转型要走怎样的道路,上海的社会建设还有哪些需要做好……

理念 不妨试试"慢城"

听严玉麟委员用带着港味的普通话说"其 实我是一个上海人",实在有些发噱。但他很认 真,他说:"我的父亲是上海人,我也很早就到 上海做生意,所以我对上海的感情很深。"

严玉麟已经做了两届上海市政协委员。 在他眼中,上海这 10 年来的发展非常快。他 用了一个很夸张的词来形容——就像"变天" 一样快。然而,在严玉麟看来,上海这座城市 在"越长越高"的同时,其"背影"也"越拉越 长"。"这表现在很多方面,比如城市实体经济 显现出'式微'效应;受国际经济整体衰化拖 累,发展激励因素减弱;地域有限、资源稀缺, 发展空间越来越受到限制等。"

上海未来该如何发展? 严玉麟认为,首先应该慢下来。今年两会他带来一份提案,提出了"慢城"的概念,"如何解决大城市在历经高速发展时代后的持续发展,应是上海市政府当前应当思考的主要问题,也是决定上海未来的关键。""慢下来,是为了找准自己现在的位置和未来发展的方向,就像蛙跳,深深蹲

下,才能跳得更高。"

严玉麟告诉记者,"慢城"理念不仅被越来越多的国外城市管理者所接受,我国一些小城镇也悄然从实验走向成熟。

慢下来做什么?严玉麟认为,有很多值得思考的,比如城市发展与市民生活质量提高的内在关系,比如经济发展指标与城市承受力的适应性。还有很多需要去做的,比如调整经济结构,做实实体经济;调整供需,内外结合,重视民生改善;调整社会关系,重视矛盾化解等等。"城市的发展,是长跑而不是百米冲刺,在获得抢先领跑的位置后,一定要舒缓节奏,调节机能,为冲刺作准备。当前,上海正具备这样的条件和机会。"

品牌 期待更多"上海制造"

"上海的转型要取得成功,还要在转型中重塑上海品牌的形象。"沈钦华委员回想起当年上海品牌在全国鼎鼎大名的年代,不禁感慨万分。

"现在国有企业里还有些拿得出的牌子,但我认为 made in shanghai(上海制造)的名牌,国企要有,民营企业、中小企业中更要有,这样,上海的经济才会充满活力、吸引力和竞争力。"沈钦华认为,"made in shanghai"战略要贯穿未来"十二五"、"十三五"甚至"十四五",是一个长期的发展战略。

"现在上海也有著名商标的评比,但现在只是工商等部门在做,我认为根本不够。 我觉得政府部门应当成立一个专门的小组。"沈钦华认为,这个小组应当包含各方面的力量,除了扶持政策的制定,还应当包含学者专家、企业方面的专业人士,大家共同 为这个梦想努力。

转型 还需更多社区服务

孔令成、林建康、黄江天这3位港澳委员是好朋友,他们一起当委员,一起写提案,一起为上海的发展出谋划策。提到上海近年来的发展,他们脸上充满自豪:"其中也有我们一份功劳。"

林建康告诉记者,参政7年,他们写了很多提案,包括国际机场建设的提案、国际金融中心建设的提案、高端医疗发展的提案……其中很多都获得了优秀提案奖。这一次他们又带来了共同起草的一份提案,题目很简单,内容却很大——《社区建设社会和谐》。黄江天委员告诉记者,在他们看来,上海的转型绝不仅仅在经济领域。社会的发展,尤其是转型时期涌现出的许多问题,如果处理不好,会对整个经济社会发展都带来巨大的伤害。

"我们感到,香港在社区建设上有一些好的经验,很想介绍给大家。"黄江天认为,如果仅仅从贫富差距的悬殊来说,香港比上海还要厉害,但为什么香港那些低收入者的心态相对平和?这是因为他们的生老病死都有保障,在社区里享受到的服务是不错的。"在香港,这些服务的提供者不光来自政府,还有大量的非政府民间组织,它们就像一剂'软化剂',化解了很多的矛盾。这其中有财富的资助,也有各种服务的提供。"

3 位委员认为,上海未来的发展,需要更 多的民间力量共同参与,这需要政府的支持 与勇气。

本报记者 潘高峰 江跃中 徐轶汝

🧶 🐷 两会"漫"画



"上午停车难,中午吃饭难,晚上交友难;其中头等难事就是停车难,难于上青天。"市人大代表、浦东新区潍坊街道党工委书记李国弟再次为市民们大声疾呼停车难。

车

立体停车难不难?难,难,难在既不能影响绿化、不能占用消防通道,还要小区三分之二以上业主同意。李国弟建议,市区两级政府通过政府补贴,挖零星地块潜力造立体车库。错时停车难不难?难,难在讲信誉。说好上午8时要"让位",车主却不见踪影。非主干马路停车难不难?难,难在协调管理好,何时何地能停车都得指挥好。

宋宁华 文 孙绍波 图



小电器秒杀阵 65大量牌秒至大比拼 ¥000

无需购物抽奖阵

1.13~1.29期间。至永乐全市门 店无需购物即可领取新年抽奖券 1账,即有机会抽取100克9999 纯金金条1根或42寸液晶彩 电1台。(至高力100克金基)。《日本展76

多重补贴叠加阵

廉租房经适房补贴10% + 永乐补贴10% 厂家补贴10%

满6888元 液晶大礼狂送阵

1月13-22日,购买彩电、冰箱 洗衣机、空调、酮卫其中任选3件不 阿品类商品,源6888送液晶彩电一 台。(共1000台。单件每物需调2250元 以上、邮分品牌型号、特价机不多加)

型其中任选3件不 888送液晶常电一 数下洗衣排 海中物物层调2290元

本广告有效阻为1月15-21日。蔣勃部分品类品牌。型号高品。特伦机型不参加。所有糖品提完为止,赠品单年价值不超过4990元。共用50000份,详细语言询宾员

☆ 114名店 电话查询



就完全市省大门店 可使用得住卡

温馨服务 社久保険

19

<u>39</u>

99.

Yolo永乐